

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год изд. 15-й  
№ 84 (2765)

ЧЕТВЕРГ, 14 ИЮЛЯ 1977 ГОДА

Цена 2 коп.

**Хлеборобы  
района!  
На уборке  
урожая  
равнение  
на передовиков!**

**Достоинно  
встретим  
60-летие  
Великого  
Октября!**



## Дневник страды

Зачастившие дожди значительно уложили работу хлеборобов. И все же темпы хлебоуборки заметно ускорились. В течение 12 июля хлеба в районе были уложены в валки на 1685 гектарах, подобраны и обмолочены почти на пятистах гектарах. За день было намолочено 876 тонн зерна — по 21,5 центнера с каждого гектара.

Колхоз «Казьминский» сдал в этот день государству 90 тонн хлеба. Валки были уложены в хозяйстве на 244 гектарах. 70 тонн зерна поступило на хлебоприемный пункт с полей колхоза имени Чапаева.

Продолжают наращивать темпы страды хлеборобы колхоза имени Балахоньва. Как и казыминцы, они скошили за день хлеба на 244 гектарах, а подобраны и обмолотили — на 116 гектарах. Земледельцы хозяйства умело используют технику, погодные условия, организовали действенный контроль за качеством и темпами хлебоуборки.

В борьбе за урожай хлеборобы берут пример с правофланговых. Механизатор сельской бригады совхоза «Междуреченский» Николай Сергеевич Гулый при нор-

ме 15,2 (на полеглых хлебах) 12 июля уложил в валки пшеницу на 27,3 гектара. С начала уборки им скошены зерновые на 131 гектаре.

В уборке урожая-77 в районе участвует многочисленный отряд земледельцев, вооруженных современной техникой и оборудованием. Только на свале зерновых в колхозах и совхозах работает 60 комбайнов. И вдвое больше комбайнов подбирают и обмолачивают хлеба. В тех же хозяйствах, где к ремонту и подготовке сельскохозяйственной техники к хлебоуборке отнеслись безответственно, теперь жалуются на выход машин и механизмов из строя.

Много нареканий земледельцев адресовано районному объединению «Сельхозтехника». Отремонтированные в объединении и через посредство объединения машины и двигатели нуждаются, как правило, в доработке. И там (как это случилось, например, в совхозе «Невинномысский»), где полученные из «Сельхозтехники» машины не были тщательно проверены перед уборкой, комбайны не успевают проработать и дня.

Тщательно организовывая работу всех звеньев уборочного комплекса, хлеборобы должны постоянно помнить, что успешное проведение уборки урожая юбилейного года — дело чести каждого механизатора, специалиста, руководителя колхоза или совхоза.

В третьем отделении колхоза имени Чапаева возглавляю механизированное комплексное звено. Выращиваем зерновые и технические культуры. Когда наступил решающий этап борьбы за урожай — уборочная страда, мое звено стало уборочно-транспортным. В нашем распоряжении два комбайна «Колос» и два — «Нива». Ими управляют опытные механизаторы Иван Губский, Алексей Костюченко, Анатолий Погорельцев и Михаил Костюченко.

За каждым уборочным агрегатом закреплены шоферы для отвозки хлеба от комбайнов. Это Николай Назаренко, Виктор Батишев, Иван Федоров и Алексей Журавлев. Ячмень на больших площадях покручен и взять его нелегко. Но наши механизаторы вкла-

дывают в дело свою душу.

Сначала мы работали в четвертом отделении. Своим звеном убрали ячмень с 200 гектаров. Там есть хороший механизатор Теодор Вормсбехер. Мы давно с ним соревнуемся.

Воскресенье, у нас было рабочим днем. Я на своем «Колосе» намолотил 350 центнеров зерна. Столько же разгрузил из бункера мой соперник.

Наше звено ударное. Несмотря на трудные погодные условия, едем работать туда, где самая напряженная обстановка. Даже в этих условиях за день убираю хлеба с 18—20 гектаров. А всего с начала страды намолотил 1633 центнеров хлеба. Мое обязательство — намолотить в этом сезоне 7500 центнеров хлеба.

**И. НОВИК-КАЧАН,**  
комбайнер колхоза имени Чапаева.

## ГДЕ ТРУДНЕЕ

Трактористы колхоза «Красная звезда» Николай Алексеевич Скрипка, Иван Григорьевич Ганжара и Василий Тимофеевич Савин, работая на тракторах «Т-70С» с жатками «ЖРС-4.9», скошили зерновые с 29 гектаров каждый, тем самым на 4 гектара превысив норму.

Комбайнер колхоза «Полярная звезда» Алексей Семенович Бондаренко комбайном «СК-4» с навесной жаткой «ЖВН-6» при норме 18 свалил ячмень с 25 гектаров. А с начала страды скошил хлеба со 105 гектаров.

С неослабевающим напряжением продолжает трудиться комбайнер колхоза имени Чапаева Иван Михайлович Новик-Качан. При норме 230 он намолотил 259 центнеров ячменя. Всего же с начала страды он подобрал валки с 75,9 гектара, намолотил 1633 центнера зерна.

На счету комбайнера этого же хозяйства Теодора Христофоровича Вормсбехера 1638 центнеров ячменя, которые он намолотил с начала жатвы, подобрав валки с 61,5 гектара.

Ровно два дневных плана выполнил комбайнер колхоза «Казьминский» Виктор Алексеевич Грибеников, скошив за день своим «СК-4», оборудованным жаткой «ЖВН-6», 36 гектаров пшеницы.

Андрей Иванович Ревенко из колхоза имени Ленина с начала страды намолотил 1304 центнера ячменя, подобрав валки с 61,5 гектара.

Наш рейд.

## УБОРКЕ — ХОРОШУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ

Механизаторы колхоза «Полярная звезда» вступили в уборку урожая 7 июля в довольно сложных условиях. Работа усложнилась тем, что в колхозе полег почти весь ячмень. Норма выработки на комбайн при косовице полегших хлебов составляет десять гектаров в день. Десятого же июля валки были уложены на 129 гектарах, то есть каждым комбайном ячмень скошен на 12 гектарах. Но столь благоприятные для работы дни случаются, к сожалению, совсем не часто.

Начав работу на тех участках, где полегание хлебов наиболее опасно, полярненцы произвели косовицу только на 335 гектарах. При нынешних темпах уборки и погоде страда грозит затянуться еще на 12—15 дней.

Не стоит, однако, думать, что полярненцы уповают только на погоду да выработку. Убирая зерно повышенной влажности, они досушивают его на АВМ. Однако, существенно повлиять на изменение темпов уборки не может даже это. Пока хлеба подобраны лишь на 97 гектарах. Это очень мало, если учесть,

что пшеница и ячмень выращены в колхозе на 1801 гектаре.

Особенно хочется остановиться на организации хлебоуборки. В правлении нам сказали, что на уборке работает пять колхозных и три привлеченных грузовика, что из-за этого, мол, и простаивают комбайны. Передовой комбайнер второй бригады Петр Абрамович Баль со своим помощником комсомольцем Виктором Червердой иного мнения.

— В воскресенье, — сказал Петр Абрамович, — только в нашей бригаде работало девять автомашин.

Выходит, в правлении даже не знают о наличии автотранспорта? Кстати, и контроль за его работой не установлен. Странно было видеть на дорогах, через каждые 20—30 метров, рассыпанное зерно. Особенно «щедрая» россыпь была на дороге, ведущей от полей второй бригады у кулестана бригады № 1.

Нелухой урожай хлебов вырастили полярненцы. Начав с самых неурожайных и наибольшего полегания ячменя участков, хлеборобы собирают

на круг по 23 центнера зерна. Хорошо работают комбайнеры Василий Рожков на «Ниве» и Алексей Цыбыкало на «Колосе». Десятого июля они намолотили соответственно 323 и 308 центнеров ячменя.

Хорошо организовано в колхозе питание комбайнеров. Три раза в день на поля выезжают автомашины с горячими завтраком, обедом и ужином. А недавно в колхозе появился новенький «Москвич» с фургоном. На светло-зеленом фургоне белеют слова «Полевая столовая». После обкатки машина появится на полях.

Хотелось бы, чтобы и работе с водителями в колхозе уделялось столько же внимания.

Уборка урожая юбилейного года должна быть всесторонне образцовой.

Рейдовая бригада:  
**В. ВЕДМЕЦКИЙ,**  
главный экономист колхоза «Полярная звезда».  
**Н. БУШУЕВ,**  
учетчик первой тракторной бригады.  
**П. БРЯЗГУН,**  
**Г. КОЛЕСНИКОВ,**  
сотрудники редакции.



*Бьем тревогу*

## Техника выходит из строя

Горячее время страды захватило и механизаторов совхоза «Невинномысский». Вывел в поле комбайн опытный работник Николай Семенович Кочан. В военный, 1944 год, четырнадцатилетним мальчишкой впервые сел он за штурвал степного корабля. Сколько за прошедшие годы скошено и обмолочено хлеба?

Не ожидал Николай Семенович, что страда юбилейного года начнется у него с неприятностей. Перед самой жатвой получил он к своему «СК-4» новенькую жатку «ЖВН-6»... разболтанную, разрегулированную. Кое-как наладил — и в поле. Жатва не терпит нерасторожных. Такая техника в любой момент может подвести. А ведь он обязался скосить в юбилейном году хлеба на 700 гектарах.

Тридцать лет работает в совхозе механизатор Иван Федорович Ружнички. Перед уборкой поставил он на свой комбайн двигатель, полученный через объединение «Сельхозтехника» из капитального ремонта. «Капитально» отремонтированный двигатель забарахлил на второй день работы. Большая утечка масла превратила комбайн в грязную грудку металла. На подъемы машина не идет. Теперь, если ничто не помешает быстро заменить двигатель, комбайнер теряет минимум два драгоценных дня работы.

Вполне обоснованны претензии хлеборобов к районному объединению «Сельхозтехника». Но нам кажется, что недоработку допустили и в самом совхозе. «Доверяй, но проверяй», — справедливо говорят в народе.

**К. ЛЕСНИН.**

НА СНИМКЕ: передовой комбайнер совхоза «Невинномысский» Николай Семенович Кочан, давший слово выполнить социалистическое обязательство и скосить в период страды юбилейного года хлеба на 700 гектарах.

Фото П. Брязгуна.



# Коммунисты на уборке

Полным ходом идет жатва и обмолот зерновых в колхозе «Казьминский». Несмотря на сложные погодные условия, механизаторы продолжают широким фронтом вести работы. Тон в социалистическом соревновании между хлеборобами задают коммунисты. Наш корреспондент А. Чураков встретился с секретарем партийного комитета колхоза Иваном Васильевичем Святохиным и заместителем секретаря первичной партийной организации четвертой производственной бригады Иваном Андреевичем Дроздовым. Вот что они рассказали.

Говорит  
И. В. СВЯТОХИН

— Предуборочное партийное собрание у нас состоялось 22 июня. На повестке его был один вопрос: как в сжатые сроки и без потерь убрать хлеб?

На собрании с докладами выступили главный агроном Иван Степанович Коробкин и главный инженер Иван Иванович Котов. Они рассказали о состоянии полей, о планах организации работы уборочно-транспортных звеньев.

Общая уборочная площадь колхоза исчисляется сейчас 4350 гектарами. Из них 4000 занято пшеницей, около 300 — ячменем, остальные 50 — другими культурами.

У нас были намечены ответственные уполномоченные от парткома колхоза за четкую организацию уборочных работ в различных производственных бригадах хозяйства. Так, пятую бригаду курирует старейший наш колхозник, в прошлом председатель хозяйства, а ныне пенсионер, Герой Социалистического Труда Григорий Захарович Жилев; шестая бригада находится под опекой председателя колхоза Александра Алексеевича Шумского; мне досталась четвертая.

Но, надо сказать, этим вовсе не ограничивается партийный контроль за ходом уборки. Есть у нас в каждой бригаде так называемые «качественники» из числа старейших коммунистов, опытных земледельцев. В их

Говорит заведующий зернотоком четвертой производственной бригады И. А. ДРОЗДОВ.

— К вечеру 11 июля на бригадный ток было свезено 5160 центнеров ячменя. Средняя урожайность у нас в бригаде сейчас составляет 28,5 центнера с гектара. Коммунисты на уборке являются застрельщиками социалистического соревнования.

Комбайнер Николай Иванович Липский, например, за три дня уборки намолотил 831,5 центнера зерна. А Анатолий Петрович Рябчук за два рабочих дня выдал из бункера 437 центнеров. Не отстают от своих старших товарищей и комсомольцы Василий Гондарь и братья Игорь и Александр Згонниковы. Хорошо поработал на перевозке зерна от комбайнов на ток коммунист Виктор Андреевич Дроздов. За день он перевез 250 с лишним центнеров.

Недавно мы отправили с тока на элеватор три первых машины с ячменем. Все 100 центнеров были приняты там как хорошо доработанное, сухое зерно.

В заключение хочу заверить, что казьиныцы с честью выдержат испытания, связанные с трудными погодными условиями. Ведь год нынешний — особенный, юбилейный, год 60-летия Великого Октября.

задачу входит «принимать» поле после каждого вида работ, будь то косяка, подбор валков, стягивание соломы или доработка зерна на току. По типу того, как комиссия принимает строительный объект, И. следует отметить, что эту свою задачу «качественники» выполняют ревностно, отчетливо сознавая, что они заняты по-настоящему государственным делом. Именно так подходит к своим обязанностям коммунист Петр Васильевич Пеньков. Под его контролем находятся уборочно-транспортные работы в четвертой бригаде.

Гласность соревнования у нас обеспечивается тем, что каждое утро на Доске показателей в бригадах появляются новые фамилии, новые цифры, в честь передовиков поднимается красный флаг. А недавно было принято решение освещать ход уборки посредством ежедневных десятиминутных выступлений по колхозному радио.

# Отряды — это выгодно

С целью повышения производительности зерноуборочных комбайнов в опытном хозяйстве областной сельскохозяйственной станции Смоленской области внедрены комплексные уборочно-транспортные отряды.

В состав каждого отряда входят пять зерноуборочных комбайнов, три автосамосвала, два трактора «МТЗ-50», два коновоза, тросовая волокуша, стогометатель, пресс-подборщик, два трактора «Т-150К» с лучильниками и плугом.

Перед началом уборочных работ составили план их проведения каждым отрядом. При составлении планов учитывали уборочные площади, урожайность, агротехнические сроки выполнения различных технологических операций, количественный и качественный состав машинно-тракторного парка, расстановку механизаторов и других работников, их квалификацию и ряд других факторов.

До каждого отряда довели схему уборки, подробные планы-маршруты уборки полей, переезда транспорта с поля на поле, предусмотрели возможность свети до минимума холостые проезды, исключившие излишнее переоборудование уборочных агрегатов. С целью экономии рабочего времени бункеры комбайнов разгружаются на ходу. Это экономит до 20 процентов рабочего времени. При отвозе зерна от комбайнов в тракторных прицепах применяется челночный способ работы.

С применением уборочно-транспортных отрядов производительность зерноуборочных комбайнов возрастает на 40—50 процентов, высвобождается до 30 процентов транспортных единиц, значительно упрощается управление работой техники и контроль за качеством выполненных работ.

# Расстановка комбайнов

В целях повышения производительности и качества работы зерноуборочных машин важное значение имеет расстановка их в загонах оптимальными группами и выбор рациональных способов движения по полю.

Для определения оптимального качества зерноуборочных машин в совхозе «Белоярский» Свердловской области был проведен производственный опыт. В результате было выяснено, что с увеличением количества агрегатов в группе уменьшается сменная выработка, а потери зерна возрастают. Кроме того, в результате опыта было выяснено, что на скашивании зерновых в валки в одном загоне должен работать один комбайн, а на подборе и обмолоте валков, а также при прямом комбайнировании два, три. Грузоподъемность транспортных средств, занятых на вывозке зерна, должна соответствовать общей емкости бункеров комбайнов, работающих в одном загоне. Расстановка в загонах оптимальными группами и применение способов движения с учетом особенностей каждого поля позволили хозяйству повысить сменную выработку на 12 процентов и убрать урожай с хорошим качеством.

# Контроль за работой уборочной техники

В районном объединении «Сельхозтехника» г. Прохладный Кабардино-Балкарской АССР внедрена технология обслуживания зерноуборочных комбайнов в период уборки. Контроль за техническим состоянием зерноуборочных комбайнов на период уборки зерновых осуществляется инженерами-технологами служб по техническому обслуживанию машинно-тракторного парка колхозов и совхозов объединения. В этот период круглосуточно работает диспетчерский пункт объединения, на котором осуществляют дежурство диспетчер, оператор и инженер-технолог.

Доставка запасных частей к комбайнам при аварийных поломках производится дежурными автомашинными. Периодические технические уходы за зерноуборочными комбайнами выполняются мастерами-наладчиками совместно с комбайнерами под руководством и участием инженера-технолога объединения.

Дополнительную информацию можно получить в ЦНТИ по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 384. Телефон 3-54-07.

# ПО ИТОГАМ ВТОРОГО КВАРТАЛА

Автомобилисты автотранспортного предприятия № 2 за шесть месяцев текущего года перевезли 650 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Это на 18 процентов выше полугодового задания. План второго квартала 1977 года труженики предприятия выполнили на 126 процентов,

перевезено 70 тысяч тонн грузов.

Одними из тех, кто приложил усилия для выполнения социалистических обязательств являются водители самосвалов бригады И. В. Коваленко. Квартальный план они перевыполнили на 24 процента. Свой личный план И. В. Ко-

валенко выполнил на 159 процентов.

На огромных 14-тонных самосвалах МАЗ-504 работают водители под руководством бригадира Д. И. Чigareва, перевоза железобетонные изделия, они успешно завершили второй квартал, выполнив план на 116 процен-

тов. Более чем в два раза перевыполнили свои задания водители битумовоза В. И. Чепоченко, водители В. М. Зайцев, Н. А. Касьян и другие.

Л. ДЕМИДЕНКО.

Зам. редактора  
В. ШЕВКУНЕНКО

## КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: токарей, слесарей по ремонту промышленного оборудования, формовщиков, заливщиков металла, транспортников, слесарей-сантехников, газосварщиков.

Обращаться в отдел кадров завода. Телефон 8-51-17. 20—2

## КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЮТСЯ

мастер, токарь, газосварщик, слесари по ремонту оборудования и ремонту автомобилей, столяры плотники в столярный цех, электрик, строительные рабочие на участке.

Обращаться по адресу: ул. Омелянюка, 2. 5—4

## КОЧУБЕЕВСКОМУ ВОДОПРОВОДНОМУ УЧАСТКУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

электрики. Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: ул. Титова, 1. 2—2

## КОЧУБЕЕВСКОМУ КПП ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу электросварщики, газосварщики, формовщики (бетонщики), слесари, автослесари, электрик, вулканизаторщик, медник, трактористы, плотники, столяры, грузчики, няни, санитарки, подсобно-транспортные рабочие. Оплата труда сдельно-премиальная. При комбинате имеется столовая, магазин, детский сад, здравпункт.

Обращаться в отдел кадров, улица Торговая. 8—6

## КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

швей-мотористок, секретаря-машинистку с окладом согласно штатному расписанию. 5—3

Утерянную лимитную книжку АТП-2 «ККС», полученную 4 апреля 1977 года, №№ чеков 976201-976225, считать недействительной.

## ХЛЕБОКОМБИНАТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочие в хлебобулочный цех. Оплата сдельно-премиальная. Принимаются рабочие села Ивановского. 3—1

## КОЧУБЕЕВСКИЙ РК ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по повышению классности шоферов на 1-й и 2-й класс, шоферов-профессионалов без отрыва от производства, водителей категории «В» (любителей), мотоциклистов. Организованный сбор 6 августа в 16 часов. 5—4

## ДИРЕКЦИЯ СОВХОЗА «ПРАВОКУБАНСКИЙ» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех граждан села Кочубеевского и окружающих населенных пунктов, что поля, лесополосы и обочины дорог обрабатываются ядохимикатами. Выпас скота, кошение трав и выставление пчел на территории совхоза без согласования с дирекцией запрещены. 3—3

## ДПК-12 ТРЕБУЮТСЯ

трактористы и бульдозеристы. 5—3

## ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦИАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

трактористов, водителей автомобилей и экскаваторщиков. Оплата труда сдельно-премиальная. 5—3

## КОЧУБЕЕВСКОМУ УЧАСТКУ СПМК-854 «СТАВРОПОЛЬСЕЛЬСТРОЙ» ТРЕБУЮТСЯ

мастера, бульдозеристы, скреперисты, грейдеристы, экскаваторщики. Оплата труда рабочих сдельная, выплачиваются развозные. 10—9

## АДМИНИСТРАЦИЯ ПЛОДОСОВХОЗА «ЗАПАДНЫЙ» ПРИГЛАШАЕТ

граждан села Кочубеевского на сбор яблок. Остановка автомашин совхоза у школы № 2 села Кочубеевского. Отправление в 7 часов утра. 3—3